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Instrukcja dla ucznia

1. Sprawdz, czy zestaw zadan ma 12 stron (zadania 1-23).
Brak stron lub inne btedy zgto$ nauczycielowi.

2. Czytaj uwaznie wszystkie teksty i zadania.

3. Rozwiazania zadan zapisuj dlugopisem Ilub piérem z czarnym
tuszem/atramentem.

4. W arkuszu znajduja si¢ rozne typy zadan.
Do niektorych zadan sa podane cztery odpowiedzi: A, B, C, D. Tylko jedna

z nich jest poprawna. Wybierz ja i zaznacz znakiem X , np.:

X B. C. D.

5. W niektorych zadaniach zdecyduj, czy zdanie jest prawdziwe, czy fatszywe
i zaznacz znakiem X wybrang odpowiedz, np.:

X | F lub T | X

6. Jesli si¢ pomylisz, otocz znak X kotkiem i zaznacz inng odpowiedz, np.:

) B. X D.

7. Pozostate zadania wykonuj zgodnie z poleceniami.
Rozwiazania zadan od 21. do 23. zapisuj czytelnie 1 starannie
w wyznaczonych miejscach. Pomytki przekreslaj.

8.Piszac odpowiedzi do zadan, mozesz wykorzysta¢ miejsce opatrzone
napisem Brudnopis. Zapisy w brudnopisie nie beda sprawdzane i oceniane.

Powodzenia!
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Czas pracy:
do 135 minut
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Zadanie 1.
Marysia, przygotowujac napoj owocowy wlewa do dzbanka 0,5 litra soku i wodg.
Sok stanowi 25% przygotowanego napoju.

lle litrow wody Marysia wlewa do dzbanka?
Zaznacz dobra odpowiedz.

A.0,5 B.1 C.15 D.2

Zadanie 2.
Cztery jednakowe samochody cigzarowe przewoza tacznie 12 ton wegla.

lle takich samochodow cigzarowych jest potrzebnych, aby przewiez¢ 24 tony wegla?
Zaznacz dobrg odpowiedz.

A 2 B. 3 C. 6 D. 8

Zadanie 3.

Korzystajac z tego, ze 27°= 729, 48°= 2304 i 27 - 48 = 1296, ocen prawdziwos$¢ podanych
zdan.

Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli jest falszywe.

\27-48-27-48 =1296 P F
\NT129 -48 =+/2304 - 27 P F

Zadanie 4.
Dokoncz zdanie. Zaznacz dobrg odpowiedz.
3 4
Wyrazenie ma wartos$¢
3**
A.37° B. 3’ C.3° D.3*
Zadanie 5.

W pudetku znajduje si¢ 6 losow, wsérod ktorych sa 2 losy wygrywajace.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan.
Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli jest falszywe.

Prawdopodobienstwo wyciagnigcia losu wygrywajacego jest rowne % : P F

Jesli do pudetka dodamy los wygrywajacy, to prawdopodobienstwo
wygranej wzro$nie.
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Zadanie 6.
Na rysunku przedstawiono wykres pewnej funkcji.

v

Raasasasasas

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan.
Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli jest falszywe.

Funkcja przyjmuje wartos¢ —1 dla argumentu x = 3.

Dla wszystkich argumentow x <0 funkcja przyjmuje warto$ci ujemne.

Zadanie 7.
W pewnej kawiarni podaje si¢ klientom dziennie $rednio 70 filizanek kawy. Ze 100 g
ziarnistej kawy mozna przygotowac 20 filizanek tego napoju.

lle kilogramow ziarnistej kawy wykorzystuje si¢ dziennie w tej kawiarni?
Zaznacz dobra odpowiedz.

A. 0,014 B.0,14 C.0,35 D.35
Zadanie 8.

Pan Nowak postanowit kupi¢ wyktadzing na prostokatna podtoge o wymiarach 3 m i 4 m.
W sklepie byty dwa rodzaje wyktadziny.

Rodzaj wyktadziny | Cena wyktadziny za 1 m?

welurowa 35zt

wekiana 40 7t

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan.
Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli jest falszywe.

Cena 1 m* wykladziny welurowej jest wyzsza niz cena 1 m* wyktadziny | p =
welnianej.
Kupujac tansza wyktadzing, pan Nowak zaoszczgdzi 60 zt. P F
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Zadanie 9.
Mamy odcinki o dtugosciach: 4 cm, 8 cm, 12 cm, 16 cm, 20 cm i 24 cm.

Z ktorych trzech odcinkow mozna zbudowa¢ trojkat?
Zaznacz dobra odpowiedz.

A.8cm, 12cm, 24 cm
B.4cm, 20 cm, 24 cm
C.8cm,12cm, 16 cm
D.4cm, 16 cm, 20 cm

Informacje do zadan 10. i 11.
Zaczynajac od punktu (0,0) budujemy tamana, ktorej cze$¢ sktadajaca si¢ z 10 odcinkow
przedstawiono na rysunku. Pierwszy odcinek famanej ma dtugos¢ 1.

A

y

\ 4

Zadanie 10.
Ocen prawdziwos¢ podanych zdan.
Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli jest falszywe.

Czwarty odcinek tamanej jest rownolegty do osi . P F
Dhugos¢ piatego odcinka tamanej jest rowna 3,5. P F
Zadanie 11.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan.
Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli jest falszywe.

Lamana ztozona z poczatkowych 7 odcinkow ma dtugos¢ 16. | P F

Dtugos¢ setnego odcinka famane;j jest rowna 100. P F
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Zadanie 12.
Do okrggu o $rodku O naleza punkty A i B. Okrag ma dlugo$¢ 54, a tuk AB ma dtugos¢ 18.

Jaka miare¢ ma kat Srodkowy oparty na tym luku?
Zaznacz dobra odpowiedz.

A T72°

B. 120° A
C. 1500 N2\
D. 240°
B
Zadanie 13.

W  ukladzie wspdhrzednych narysowano
czworokat ABCD. y

Dokoncz zdanie. Zaznacz dobra odpowiedz.

Pole czworokata ABCD jest rowne

=

<y

A 9 A o 1 C
B. 12
C.18
D. 36

Zadanie 14.

W trojkacie rownoramiennym ABC, w ktérym |AC| = |BC| i |<ABC| = 30° narysowano
wysokos¢ CD i dwusieczna kata ABC przecinajaca bok AC w punkcie E. Wysokos¢ CD
i dwusieczna przecinaja si¢ w punkcie F.

C

A D B

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan.
Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli jest falszywe.

|<BEC| = 45° P | F

[EF| = |EC| P | F
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Zadanie 15.
Dany jest trapez prostokatny ABCD.

D 10 cm C

5cm

A 22 cm B

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan.
Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli jest falszywe.

Trojkat ABC jest rownoramienny. P F
Bok BC ma dtugos¢ 12 cm. P F
Zadanie 16.

Z kwadratowego kartonika o boku 12 cm wycigto trojkat rOwnoramienny.

12 cm

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan.
Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli jest falszywe.

Obwod kwadratu jest mniejszy od obwodu trojkata rownoramiennego.

Suma pél odcictych trojkatow prostokatnych jest réwna 72 cm?.
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Zadanie 17.

Szeécian o objetosei 1 dm® rozcigto na szesciany o krawedzi 1 cm. Wszystkie otrzymane
szesciany ustawiono jeden za drugim, w taki sposob, ze powstatl prostopadloscian (patrz
rysunek).

l1cm

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan.
Zaznacz P, jezeli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli jest falszywe.

Jedna z krawedzi powstatego prostopadloscianu ma dlugos¢ 1000 cm. | P F

Objetosc¢ prostopadtoscianu jest 10 razy wigksza od objetosci
poczatkowego Szescianu.

Zadanie 18.
Dwie proste rownolegte k i | przecigto prostymi m i n w sposob przedstawiony na rysunku.

B
-/

C

Czy tréjkaty ABC i EDC sa podobne?
Zaznacz odpowiedz T (tak) albo N (nie) oraz jej uzasadnienie A albo B albo C.

T A. | wspdlny wierzchotek.

poniewaz te trojkaty maja | B. |boki roznej dtugosci.

N C. |odpowiednie katy rownej miary.
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Zadanie 19.

Ktory z ponizszych rysunkow nie moze by¢ siatka ostrostupa prawidlowego
czworokatnego?

Zaznacz dobra odpowiedz.

A. B. C. D.

Zadanie 20.
Rysunek przedstawia ostrostup prawidtowy czworokatny.

Dokoncz zdanie. Zaznacz dobra odpowiedz.

Jezeli kazda krawedz podstawy ostrostupa bedzie 2 razy dtuzsza, a jego wysoko$¢ bedzie
2 razy krotsza, to objetos¢ ostrostupa

A. zwigkszy sig cztery razy.
B. zwigkszy si¢ dwa razy.
C. zmniejszy si¢ dwa razy.
D. nie zmieni sie.
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Zadanie 21.

Na zakup biletow do kina klasa 3a zebrala 360 zl, klasy 3b i 3c po 300 zl,
a klasa 3d — 240 zl. Szkole udzielono rabatu i wszystkie bilety kosztowaly 1000 zi.
Otrzymany rabat podzielono migdzy cztery klasy proporcjonalnie do zebranych
pienigdzy. Ile ztotych zwrocono Klasie 3a? Zapisz obliczenia.
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Zadanie 22.

Pawel rzucil 5 razy szeScienna kostka do gry. Zapisane kolejno
wyniki rzutow utworzyly liczbe pieciocyfrowa. Liczba ta jest
parzysta i podzielna przez 9, a jej poczatkowe trzy cyfry to: 3, 1, 2.
Ile oczek wyrzucit Pawel za czwartym i piatym razem?

Podaj dwie mozliwosci.

[ ] [ ]
. . ? ?
[ ] [ ]

3 oczka 1 oczko 2 oczka

Strona 10z 12



Zadanie 23.

Pole powierzchni calkowitej graniastoslupa prawidlowego czworokatnego jest rowne
264 cm?. KrawedZz podstawy tego graniastoslupa ma dlugosé 6 cm. Oblicz wysokos$¢
graniastostupa. Zapisz obliczenia.
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Brudnopis
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